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Tisztelt Olvasó!

Az idei Versenytükör első számában is igyekeztünk annak a fő célkitűzésnek megfelelni, hogy la-
punkban az elmúlt időszakban megjelent fontosabb versenyjogi döntéseket, jogfejlődési vonulatokat 
és vitás kérdéseket mutassuk be az Olvasó felé.

Örökzöld témaként tekinthetünk a digitális gazdaságra és az általa nagy iramban diktált változá-
soknak való versenyjogi megfelelésre. Nap mint nap szembesülünk a megosztás alapú gazdaság egyes 
vonatkozásaival, legyen szó akár utazás tervezéséről, zenehallgatásról, akár a pénzügyi megtakarítá-
sokról vagy munkaerő-kölcsönzésről. Olyan újfajta üzleti modellek jelennek meg, amelyekre sok eset-
ben a jogalkotók és a jogalkalmazó hatóságok nincsenek felkészülve. Számos előnyük mellett negatív 
hatásokkal is bírnak, a versenyjogot érintően különösen a tisztességtelen piaci magatartások területén. 
Ezen aspektusokat mutatja be az egyik tanulmány.

A kartellek versenyjogi megítélése terén is történtek kiemelhető fejlemények. 2020 áprilisában meg-
született az Európai Bíróság ítélete a magyar vonatkozású MIF-döntésben. Az ügy ismét rávilágít a ver-
senykorlátozó megállapodások cél vagy hatás alapú hatósági értékelésének nehézségeire.

A kartellügyeket érintően külön tanulmány foglalkozik az egységes és folyamatos jogsértés megíté-
léséről, az ide vonatkozó uniós és hazai esetjog bemutatásával.

A versenyjogban leginkább a kartellekhez kapcsolódóan vetődik fel az informátorok és a visszaélé-
seket bejelentők szerepe, mely bejelentésekre nem biztos, hogy sor kerülne megfelelő bejelentői védel-
met biztosító szabályok, intézkedések nélkül. A bejelentők védelme azonban nem versenyjog-specifi-
kus, hanem bármely ágazatban, mind a magán-, mind az állami szektorban szükséges jogi elvárás. Ezt 
felismerve született meg 2019 vége felé az uniós jog megsértését bejelentő személyek védelméről szóló 
irányelv, amelynek implementálását a tagállamoknak ez év végéig kell végrehajtaniuk.

Több jogesetről lehet olvasni e számunkban, mint pl. az UPS kontra Bizottság ügyben hozott európai 
bírósági ítélet, ahol a védelemhez való jog tiszteletben tartásának elvárása rajzolódik ki a fúziós ügyeket 
illetően is, vagy az ABB-döntés, melyben az uniós bíróság a bizonyítási kötelezettség áthárítását rótta 
fel a Bizottság terhére.
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